	Ελπήνωρ
	Τετράδιο Μαθητή



Φύλλο Εργασίας 3
(Μέτρα Θέσης και Διασποράς – Μη Ομαδοποιημένα Δεδομένα)

Ονοματεπώνυμο μαθητή: ………………………………………………………………

Τμήμα:
…………………………


Δραστηριότητα  3.1

1. Στη στήλη «Δεδομένα» του Συνόλου Α εισάγετε 5 μικρούς ακεραίους. 
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Είναι το άθροισμα των αποκλίσεών τους από τη μέση τιμή πάντοτε 0;

               ΝΑΙ
ΟΧΙ
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Μπορούν όλες οι αποκλίσεις από τη μέση τιμή να είναι θετικές;

             
ΝΑΙ                                                     
ΟΧΙ


Μπορείτε να κάνετε όλες τις αποκλίσεις, εκτός από μία, θετικές;

              
ΝΑΙ
ΟΧΙ


2. Χρησιμοποιήστε, τώρα, για τη στήλη «Δεδομένα» του Συνόλου Α ακέραιους αριθμούς από το 0 μέχρι και το 99. Πόσο μικρή μπορείτε να κάνετε την Τυπική Απόκλιση s;

……………………….

Πόσα τέτοια σύνολα  αριθμών υπάρχουν;

………………………..

Χρησιμοποιώντας ακέραιους αριθμούς από το 0 μέχρι και το 99, πόσο μεγάλη μπορείτε να κάνετε την Τυπική Απόκλιση;

………………………..

Πόσα τέτοια σύνολα αριθμών υπάρχουν;

………………………..

Ποια είναι αυτά;

…………………………………………………………………………………………….


3. Εισάγετε στη στήλη «Δεδομένα» του συνόλου Α πέντε αριθμούς. Σημειώστε τη Μέση Τιμή και την Τυπική Απόκλιση. Προσθέστε σε κάθε αριθμό το 10. Παρατηρήστε τις αλλαγές στη Μέση Τιμή (μ) και την Τυπική Απόκλιση (s). Πειραματιστείτε και με άλλους, εκτός του 10, αριθμούς.

Υπάρχει κάποιος γενικός κανόνας για τον τρόπο που μεταβάλλεται η μέση τιμή και η τυπική απόκλιση, όταν σε όλα τα δεδομένα προστίθεται ένας σταθερός αριθμός;

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………....

4. Εισάγετε ξανά στη στήλη Δεδομένα» του Συνόλου Α πέντε αριθμούς. Σημειώστε τη Μέση Τιμή (μ) και την Τυπική Απόκλιση (s). Πολλαπλασιάστε κάθε αριθμό με το 10. Παρατηρήστε τις αλλαγές στη Μέση Τιμή και την Τυπική Απόκλιση. Πειραματιστείτε και με άλλους, εκτός του 10, αριθμούς.

Υπάρχει κάποιος γενικός κανόνας για τον τρόπο που μεταβάλλεται η μέση τιμή και η τυπική απόκλιση, όταν όλα τα δεδομένα πολλαπλασιάζονται με ένα σταθερό αριθμό;

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...………

5. Εισάγετε αριθμούς στις στήλες «Δεδομένα» των συνόλων Α και Β. Προσπαθήστε να δημιουργήσετε δύο σύνολα δεδομένων με την ίδια Μέση Τιμή (μ) αλλά με διαφορετικές αποκλίσεις (s). Σημειώστε τις τιμές των μέτρων.
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Ποια θα είναι η μέση τιμή του συνόλου που προκύπτει από την ένωση των Α και Β;
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Υπολογίστε την τυπική απόκλιση του νέου συνόλου.
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Πειραματιστείτε και με άλλα σύνολα δεδομένων.

Τι παρατηρείτε για την μέση τιμή; Τι για την τυπική απόκλιση;

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...……………………………………………………………………….

6. Δημιουργήστε τώρα δύο σύνολα δεδομένων με την ίδια Τυπική Απόκλιση (s) αλλά με διαφορετική τη Μέση Τιμή τους (μ) (κάνετε την μία μέση τιμή πολύ μεγαλύτερη της άλλης). Σημειώστε τις τιμές των μέτρων.
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Σε ποια περίπτωση ο συντελεστής μεταβολής είναι μεγαλύτερος;

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...
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